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Цель: обогатить представление учащихся объединений «Весёлый 

английский», «Калейдоскоп», «Сударушка» МУДО «ЦДО «Каскад» г. 

Волжска Республики Марий Эл о религиозных, культурных основах бытия 

наших предков;  

Оформление: учебный кабинет украшен веточками ели, сосны или любого 

другого хвойного дерева; на столе горят свечи; на стенах учебного кабинета 

(или на доске в кабинете) развешаны детские рисунки с изображением 

рождения Иисуса Христа или любые другие иллюстрации рождественской 

тематики. 

Оборудование: запись вальсов из рождественской сказки П.И. Чайковского 

«Щелкунчик», «Аве Мария» Ф. Шуберта в исполнении Робертино Лоретти. 

Ход мероприятия: 

1. Вступительное слово педагогов дополнительного образования 

 

Ребята, Рождество было одним из самых любимых праздников на Руси. 

В православном календаре  Рождество считалось вторым по значению после 

Пасхи. Русские люди поклонялись Христу как «Солнцу Правды». 

 Праздник учреждён в честь  рождения Христа в Вифлееме. К 

Рождественскому празднику верующие люди подготавливают себя 40-

дневным постом, который называется Рождественским. 

 Церковное приготовление верующих к празднику Рождества Христова 

получает своё завершение, достигает особенной силы в последние дни поста, 

в дни так называемого предпразднества. 

 Канун Рождества, день строго поста, именуется Сочельником. Это 

наименование связано с сочивом – едой, состоящей из варёного зерна и ягод. 

Традиционно сочиво – единственная еда, позволительная в сочельник. 

Обычно до первой звезды не едят, то есть постятся. Под первой звездой 

понимают появившуюся первую звезду вечерними сумерками. Однако в 

церковном обиходе под первой звездой понимают момент наступления 

праздника Рождества Христова, когда в сочельник после литургии впервые 

поют «Рождество твоё, Христе Боже наш…». В этот момент всё духовенство 

выходит на середину Храма к иконе Рождества. Перед ними несут большую 

свечу, которая символизирует Вифлеемскую звезду, указавшую волхвам 

Богомладенца. Вот до этой «звезды» и не едят. 

2. Проведение игры «Вифлеемская звезда».  

В зале выключен свет, горят лампы в форме свечей. Тихо звучит  в 

записи «Аве Мария» Ф. Шуберта в исполнении Робертино Лоретти. 

1-ый ведущий: Рождество! Как много скрыто в этом слове. Рождение 

Спасителя мира. От Рождества Христова  мы исчисляем года. 200… лет тому 

назад сменился не просто год, сменилась целая эпоха. В эту ночь в 

Вифлеемской пещере родился младенец Иисус Христос, принеся с собой 

самое главное чудо-чудо спасения мира. 

 Рождество Христово среди всех праздников сияет яркой звездой, его 

называют «матерью всех праздников». 
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 Морозная ночь, звёзды, запах ели и смолы, мерцание свечей, звон 

колокольчиков, единение сердец и душ, мысли о вечном… 

1-ый чтец: С Рождеством Христовым, дорогие дети! 

Видите, как светит 

Звёздочка в ночи? 

Но одна большая, 

Звёздочка святая 

Прямо в наше сердце  

Льёт свои лучи. 

Вместе с Иисусом 

Звёздочка явилась, 

Чтобы ярким светом 

Людям возвещать, 

Что в убогих яслях 

Ласково склонилась 

Над Христом младенцем 

Радостная мать! 

1-ый ведущий: В канун этого праздника мы собрались в этом уютном 

нарядном зале, чтобы поговорить о Рождестве, чтобы вы показали свои 

знания на практике, участвуя в игре, посвящённой Рождеству Христову. 

Итак, в добрый путь! 

Звучит в записи вальс из рождественской сказки «Щелкунчик» П.И. 

Чайковского. В зале загорается свет. 

2-ой ведущий:  Друзья, разрешите начать игру. Игроков прошу занять свои 

места. 

Команды в составе 6-8 человек занимают места за столами. С правилами 

игры команды знакомятся до её начала. 

Прошу капитанов команд представить публике своих игроков. 

Варианты названий команд, девизов. 

Названия команд: «Вифлеемская звезда», «Рождественское сияние», 

«Библия», «Суперкнига», «Ноев Ковчег», «Волхвы». 

Девизы: 

1. Ноев ковчег – фаворит! 

Ноев ковчег, вперёд! 

Ноев ковчег всех победит, 

Всех победит и всех обойдёт! 

2. Волхвы не боятся могучих команд.  

И лёгкий вопрос им не нужен. 

Ответы правдивы, точны и остры, 

И с правдою, истиной дружны. 

3. Суперкнига, супербук! 

Суперкнига – лучший друг! 

Все команды обойдём, 

Первыми к победе мы придём. 
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1-ый тур игры. 

За каждый правильный ответ команда получает жетон. 

Вопросы для команд (задаются по очереди каждой команде) 

1. Что такое Библия? (Библия – это собрание Священных писаний, 

раскрывает тайну происхождения мира, человека и смысл бытия). 

2. От какого слова происходит слово «Рождество?» (Слово «Рождество» 

происходит от слова  «Chris» - Христос, Спаситель, мессия и «mаss» - 

месса, обедня, то есть  месса по поводу рождения Христа). 

3. Когда впервые отметили Рождество?   (В 354 г.). 

4. На какие две части делится Библия? (На Ветхий Завет и Новый Завет). 

5. Какие три дерева, по преданию, оказались стоящими у входа в пещеру, где 

родился Иисус Христос? (Стройная пальма, пахучая маслина, зелёная ёлка). 

6. На каких языках были написаны Ветхий и Новый Заветы? (Ветхий – на 

древнееврейском, Новый – на древнегреческом). 

7. В каком завете говорится о рождении Иисуса Христа, о его учении, о его 

смерти во имя спасения человека и его воскресении? (В Новом Завете). 

8. Чтобы подготовить народ к появлению Иисуса на землю, кто был послан 

Богом израильскому народу? (Иоанн Креститель). 

9. В каком месте появился на свет Иисус Христос? (В окрестностях города 

Вифлеема, в хлеву). 

10. Как называется учение Иисуса Христа? (Евангелие – в переводе с 

греческого означает «благая весть»). 

11. Сколько учеников было у Иисуса Христа? (Двенадцать). 

12. Почему о рождении Иисуса Христа первыми узнали самые бедные люди? 

Кем они были? 

Первый тур игры заканчивается. Ведётся подсчёт жетонов, в записи тихо 

звучит спокойная музыка. 

2 -ой тур игры  

Команда за полный правильный исчерпывающий  ответ на вопрос получает 

два жетона, если ответ неточный, то один жетон. 

Вопросы для команд: 

1. Согласно пророчеству Иисус должен был родиться на земле Иудеи, в 

Вифлееме. А ария и Иосиф жили в Назарете. Как всё-таки сбылось 

пророчество? (Когда они подходили к Вифлеему, настурило время родов 

Марии). 

2. Почему Иисус родился именно в яслях для скота, а не где-нибудь в другом 

месте? (Не было ни одной гостиницы). 

3. Кто первым услышал весть ангела Господня? (Пастухи). 

4. Кто пришёл с Востока посмотреть на Иисуса? Какие дары они принесли? 

(волхвы: золото, ладан, смирну). 

Второй тур завершён, ведётся подсчёт жетонов, в записи тихо звучит 

спокойная музыка. 

3-ий тур игры. 

Вопросы для команд: 
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1. Библия, как известно, состоит из Нового и Ветхого Заветов. Что значит 

слово «Завет» по Библии? (Договор между Богом и людьми). 

2. Какое другое название имеется у Нового Завета? (Евангелие). 

3. На чём, по объяснению Библии, держится Земля? 

4.  На какой день творения Бог создал человека? (На седьмой). 

5. По чьему образу и подобию Бог создал человека? (По своему образу и 

подобию). 

6. Из чего Бог создал первого человека? (Из глины). 

7. Какое имя было у первого человека? (Адам). 

8. Из чего Бог создал первую женщину? (Из ребра Адама). 

9. Какое имя было у первой женщины? (Ева). 

10. Что такое Эдем? (Библейский рай). 

11. Плоды с какого дерева Адаму и Еве нельзя было трогать? (С дерева 

познания добра и зла). 

12. Из-за чего случился описанный в Библии потоп? 

13. Каких птиц выпускал Ной из ковчега, чтобы узнать, кончился ли потоп? 

14. Иисус, как известно, личное имя. А что значат слова «Христос» и 

«Мессия»? 

4-ый тур игры 

Задание. Нужно разъяснить значение некоторых крылатых выражений. 

«Нет пророка в своём Отечестве» 

«Умывать руки» 

«Да минует меня чаша сил» 

«Терновый венец» 

«Нести свой крест» 

«Фома неверующий» 

3. Итог мероприятия 

2-ой ведущий. Обе команды в игре проявили смекалку,  внимание, память, а 

главное – показали свои знания.  И по результатам подсчёта «жетонов 

мудрости» победила команда…(называется команда). 

Под звуки фанфар победителю вручается главный приз. Игроки проигравшей 

команды получают утешительный приз. 


